

## Η θέση μας

## Ενότητα κι αγώνας

Με πρόσχημα την καταστροφή στη Θεσσαλία έχει ξεκινήσει μια νέα, αλματώδης -σε βαθμό μαυραγοριτισμού- αύξηση τιμών στα ήδη διατροφής. Και βρίσκεται επί θύραις μια νέα κακοκαιρία με πρόγνωση για τη Θεσσαλία, η οποία παραμένει σε κατάσταση άμεσης ανάγκης.

Ο νέος πρόεδρος του ΣΥΡΙΖΑ-Π.Σ. Στέφανος Κασσελάκης αναλαμβάνει σε μια πολύ δύσκολη στιγμή για τη χώρα, σαν να μην έφταναν οι δυσκολίες στο ίδιο το κόμμα.

Το φετινό καλοκαίρι ήταν ένα καλοκαίρι διάλυσης, ένα καλοκαίρι που έδειξε την ανικανότητα του Μητσοτάκη και της Ν.Δ. να διατηρήσουν την Ελλάδα στην κατηγορία των κανονικών κρατών. Η χώρα κινδυνεύει να περιπέσει σε κατάσταση failed state.

Μπροστά σ' αυτή την κατάσταση και στα όσα αρνητικά προδιαγράφονται, ο ΣΥΡΙΖΑ-Π.Σ. πρέπει να καταστεί και πάλι αποκούμπι του λαού και οργανωτής των κοινωνικών αντιστάσεων. Πρέπει να δώσει νόημα, προοπτική και αισιοδοξία. Για να γίνουν αυτά, πρέπει να περιφρουρήσει την ενότητά του και να ανασκουμπωθεί. Η πρώτη μάχη που θα κληθεί να δώσει ο ΣΥΡΙΖΑ-Π.Σ. του Στ. Κασσελάκη είναι αυτή των αυτοδιοικητικών εκλογών σε δύο εβδομάδες. Ο ΣΥΡΙΖΑ-Π.Σ. δεν είναι έτοιμος, και γι' αυτό προφανώς δεν φέρει ευθύνη ο νέος πρόεδρος. Όμως ένα αρνητικό αποτέλεσμα θα φιλοτεχνηθεί από τα κανάλια ως δεύτερη εκλογική καταστροφή και θα πλήξει το σημερινό αίσθημα ανάτασης που επικρατεί.

Ο ΣΥΡΙΖΑ-Π.Σ. είναι εδώ. Η μάχη πρέπει να δοθεί.



## Σε ταληράκια

Επειδή αυτές τις μέρες ασχοληθήκαμε με άλλα, ας ξανασκεφτούμε λίγο τι συμβαίνει στη Θεσσαλία μετά τις πλημμύρες της κακοκαιρίας «Daniel».

**Διότι τα ΜΜΕ υποβάθμισαν το θέμα καθώς παρακολουθούσαν από κοντά τις εξελίξεις στον ΣΥΡΙΖΑ-Π.Σ.**

Τα στοιχεία είναι ενδεικτικά. Συνολικός απολογισμός δεν υπάρχει.

**Εν πρώτοις, είναι ο απολογισμός σε ανθρώπινες ζωές. 15 νεκροί και 4 αγνοούμενοι.**

Δεύτερον, οι καταστροφές στα σπίτια. Το νερό έχει προκαλέσει διάβρωση εδάφους και θεμελίων και έχει δημιουργήσει πρόβλημα σε πολλά σπίτια.

**Όπως έγραψε την Κυριακή η Real News, από τα 13.000 κτήρια που έχουν ελεγχθεί σε 194 κοινότητες της Θεσσαλίας, της Φθιώτιδας και της Εύβοιας, το 96% έχει υποστεί ζημιές, μικρότερες ή μεγαλύτερες.**

Και στη Θεσσαλία, από 975 κτήρια στα οποία έχει πραγματοποιηθεί μέχρι τώρα επανέλεγχος, τα 252, δηλαδή 1 στα 4, χαρακτηρίστηκαν «κόκκινα». Δηλαδή πρέπει να κατεδαφιστούν.

**Τρίτον, υπάρχουν τεράστιες καταστροφές σε υποδομές. Δίκτυα ύδρευσης, οδικά δίκτυα, σιδηρόδρομος.**

Στον σιδηρόδρομο καταστράφηκαν 50 χιλιόμετρα γραμμής. Από δω και πέρα, και για απροσδιόριστο χρονικό διάστημα, το δρομολόγιο Αθήνα-Λιανοκάδι θα γίνεται με λεωφορεία.

**Καταστράφηκαν και τα συστήματα ασφαλείας που δεν είχαμε όταν έγινε**

**η τραγωδία στα Τέμπη. Και έτρεξαν να τα εγκαταστήσουν μετά. Πάνε.**

Σε δύο χρόνια προβλέπεται να επαναλειτουργήσει κανονικά ο σιδηρόδρομος.

**Επιχειρήσεις. Μόνο στη Μαγνησία, 1.500 επιχειρήσεις έχουν υποστεί ζημιές από 2.000 έως 1.000.000 ευρώ.**

Αγροτικές καλλιέργειες. Από τους δορυφόρους φαίνεται να έχουν πλημμυρίσει περίπου 800.000 στρέμματα. Αυτό σημαίνει περίπου το ένα τέταρτο της καλλιεργήσιμης γης.

**Εκεί παράγεται το 30%-35% του βαμβακιού και το 25% των σιτηρών που καλλιεργούνται στη χώρα, καθώς και άλλα αγροτικά προϊόντα. Συνολικά το 5% του ΑΕΠ της χώρας.**

Και προβλέπεται μηδενική παραγωγή σε τουλάχιστον τρεις καλλιεργητικές περιόδους.

**Στην κτηνοτροφία η καταστροφή είναι τρομερή. Σύμφωνα με στοιχεία του ΕΛΓΑ, οι δηλωμένες απώλειες είναι 65.000 αιγοπρόβατα, 5.500 βοοειδή, 47.000 μελίτσια, 20.000 γουρούνια και 125.000 κοτόπουλα.**

Καταστροφές σε οικοσκευές. Ανυπολόγιστες.

**Κι ακόμα, ο τεράστιος κίνδυνος για τη δημόσια υγεία από τις λάσπες και τα νερά μέσα στα οποία περιφέρονταν για μέρες νεκρά ζώα και λύματα.**

Οι Αρχές προειδοποιούν για κίνδυνο λεπτοσπειρώσεως, νόσου των πτηνοτρόφων και γαστρεντερίτιδης.

**Υπάρχει τεράστιο πρόβλημα με το νερό. Το υπουργείο Υγείας είπε ότι όλα τα λιμνάζοντα ύδατα**

**θα πρέπει να αντιμετωπίζονται ως δυνητικά μολυσμένα.**

Μέχρι νεωτέρας, οι πολίτες θα πρέπει να χρησιμοποιούν εμφιαλωμένο νερό. Όχι μόνο για να πίνουν και να μαγειρεύουν, αλλά και για να κάνουν μπάνιο και για δουλειές μέσα στα σπίτια.

**Στον Βόλο, που το νερό είχε διακοπεί, αποκατέστησαν την παροχή για κάποιες ώρες με την αυστηρή προειδοποίηση ότι δεν είναι πόσιμο.**

Όμως, σύμφωνα με τις ανακοινώσεις του υπουργείου, και αυτό το νερό πρέπει να θεωρηθεί μολυσμένο και δεν πρέπει να χρησιμοποιηθεί πουθενά.

**Γεγονός που δείχνει ότι οι υπηρεσίες δεν συνεννοούνται μεταξύ τους. Αν είναι δυνητικά μολυσμένο, γιατί τους το παρέχουν;**

Η ασυνεννοησία και η ανευθυνότητα φάνηκαν φυσικά και στα αναχώματα που έσπασαν.

**Ο Παλαμάς Καρδίτσας πλημμύρισε επειδή με εντολή του αντιπεριφερειάρχη έσπασε το ανάχωμα προκειμένου να μην κατευθυνθεί μεγάλη ποσότητα νερού προς την Καρδίτσα.**

Και η πλημμύρα στην Εθνική Οδό προκλήθηκε από άλλο ανάχωμα, το οποίο το έσπασαν «έπειτα από άτυπη σύσκεψη με βουλευτές της Λάρισας και παράγοντες της περιοχής».

**Επειτα από άτυπη σύσκεψη με τους τοπικούς βουλευτές. Έτσι δουλεύει η πολιτική προστασία στο επιτελικό κράτος.**

Αυτά ζουν οι άνθρωποι εκεί. Καταλάβατε;

Ο σχολαστικός

## Η ΑΥΓΗ

ΙΔΙΟΚΤΗΣΙΑ - ΕΚΔΟΣΗ: Η ΑΥΓΗ Α.Ε. (Κύριος μέτοχος 79,73% ΣΥΝΑΣΠΙΣΜΟΣ ΡΙΖΟΣΠΑΣΤΙΚΗΣ ΑΡΙΣΤΕΡΑΣ)

**ΔΙΕΥΘΥΝΤΗΣ ΣΥΝΤΑΞΗΣ:** ΠΕΤΡΟΣ ΚΑΤΣΑΚΟΣ  
**ΣΥΝΤΑΚΤΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ:** ΓΙΑΝΝΗΣ ΑΓΟΥΡΙΔΗΣ, ΚΩΣΤΑΣ ΑΡΓΥΡΟΣ, ΠΟΛΥ ΚΡΗΜΝΙΩΤΗ, ΓΙΩΡΓΟΣ ΚΥΡΙΤΣΗΣ, ΚΑΤΕΡΙΝΑ ΜΠΡΕΓΙΑΝΝΗ, ΑΝΤΩΝΗΣ ΡΑΥΤΟΠΟΥΛΟΣ

**ΔΙΕΥΘΥΝΩΝ ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ:**  
**ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ:**  
**ΕΜΠΟΡΙΚΗ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ:**  
**ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ ΕΝΤΥΠΗΣ ΕΚΔΟΣΗΣ:**  
**ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ ΕΚΔΟΣΗΣ:**

**ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ:**  
**ΤΗΛ. ΚΕΝΤΡΟ:**

ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ Ι. ΝΙΚΟΛΤΣΙΟΣ  
ΚΑΤΙΑ ΔΗΜΗΤΡΑΚΟΠΟΥΛΟΥ  
ΑΛΕΞΗΣ ΒΑΛΟΥΡΔΟΣ  
ΑΓΓΕΛΟΣ ΤΣΕΚΕΡΗΣ  
ΔΗΜΗΤΡΗΣ ΧΡΗΣΤΟΥ

ΔΕΛΗΓΙΩΡΓΗ 55-59, 104 37  
210 5231831-4

**ΔΙΑΦΗΜΙΣΕΙΣ - ΔΗΜΟΣΙΕΥΣΕΙΣ:** marketing@avgi.gr  
**INTERNET:** www.avgi.gr  
e-mail: editors@avgi.gr e-mail για άρθρα: arthra@avgi.gr  
**ΓΡΑΦΕΙΟ ΘΕΣ/ΝΙΚΗΣ:** Ελευθερίου Βενιζέλου 74, 54631  
**ΤΗΛ. ΚΕΝΤΡΟ - ΦΑΞ:** 2310 261646 e-mail: avgi@otenet.gr  
**ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗ ΣΕΛΙΔΟΠΟΙΗΣΗ:** Π. ΠΑΠΙΔΑΣ  
**ΕΚΤΥΠΩΣΗ:** ΔΙΑΣ ΕΚΤΥΠΩΤΙΚΗ  
**ΤΣΕΚ - ΕΜΒΑΣΜΑΤΑ:** Εφημερίδα «Η ΑΥΓΗ»,  
Δεληγιώργη 55-59, 104 37 Αθήνα